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Sallitut apuvilineet: Laskin, Mellinin tilastolliset taulukot ja ad-muistilappu (késinkirjoitettu,
tekstia vain toisella puolella, oikeassa yldkulmassa opiskelijan nimi)

Kirjoita selvisti jokaiseen vastauspaperiin:

e kurssin koodi, pdivimédrd, vilikokeen numero
e opiskelijanumero + kirjain
e TEKSTATEN sukunimi ja kaikki etunimet

e koulutusohjelma ja vuosikurssi

nimikirjoitus

Vastausohje: Vastaa lyhyesti ja ytimekka#sti, mutta perustele ratkaisusi. Pelkka lu-
kuarvo vastauksena ei anna pisteitd. Kokeessa on 4 tehtdvéaé, jokaisesta saa 0—6 pistetta.

1. Kénnykén akun elinikd (vuosina) X noudattaa jakaumaa, jonka tiheysfunktio on

< kuin1<z<10
:L' = x2’ - —_— )
fx(@) {0, muuten.

(a) Méérita vakion c arvo.
(b) Millad todennékoisyydelld akku kestdd vahintéan 3 vuotta?

(c) Mééritd akun elinidn mediaani eli luku m, jolle Pr(X < m) = 1.

2. Valheenpaljastuskoneen luotettavuudesta on kdytettédvissi seuraavat tiedot: hen-
kils, joka valehtelee, tulee oikein luokitelluksi valehtelijaksi todennékéisyydelld 3.
Toisaalta henkilo, joka ei valehtele, tulee virheellisesti luokitelluksi valehtelijaksi
todennékoisyydella 516' Oletetaan, ettd valheenpaljastuskonetta kiytetésin ihmis-
joukkoon, jossa 1 % valehtelee.

(a) Miké on todennékdoisyys, ettd téstd ihmisjoukosta satunnaisesti poimittu hen-
kilo luokitellaan valehtelijaksi?

(b) Miké on todennékdisyys, ettéd valehtelijaksi luokiteltu henkild onkin rehelli-
nen?

Jatkuu seuraavalla sivulla. . .



3. Olkoon (X,Y) satunnaisvektori, jonka jakaumalla on tiheysfunktio muotoa

bzy, kin0<z<2jal<y<l,
0, muuten.

fx,Y(ﬂf,y) = {

(a) Maiéritd vakion b arvo.
(b) Maéritd X:n ja Y:n tiheysfunktiot.

(c) Ovat X ja Y stokastisesti riippuvat vai riippumattomat?

4. Liahikaupan hedelméosastolla on sadan banaanin laatikko, joka siséltdd 10 pi-
laantunutta banaania. Asiakas A poimii laatikosta koriinsa kaksi banaania um-
pimahkéén.

(a) Mikd on todennékéisyys, ettd Asiakkaan A koriin péétyy tésmélleen kaksi
pilaantunutta banaania?

(b) Mikd on todennékdisyys, ettd Asiakkaan A koriin pédtyy tdsmélleen yksi
pilaantunut banaani?

(c) Asiakas A tutkii koriin poimimansa banaanit ja palauttaa havaitsemansa pi-
laantuneet banaanit takaisin laatikkoon. Tdmén jélkeen Asiakas B poimii laa-
tikosta yhden banaanin umpiméhkaén. Mikd on todennékdisyys, ettd Asia-
kas B saa pilaantuneen banaanin?



